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 به نام خدا
 آموزش و پرورش شهر تهران هاي دوره دوم مجتمع علّامه طباطباییدبیرستان

 

 مـرکـز آزمـون 

 مجتمع علّامه طباطبایی

 ………..……..…………… نام و نام خانوادگی دانش آموز:    امتحانات نوبت اول 1زیست : امتحان درس 

 دهم  پایه: تجربی  رشته: دقیقه  100زمان آزمون: 1402 دي 9 شنبه  امتحان: تاریخ

 صفحه 4 تعدادصفحات: کلاس: شماره 1402-1403 سال تحصیلی
 
 

 نمره) 25/0(هر مورد مشخص نمایید.  "غ"و جملات غلط را با  "ص"را با  حیجملات صح -بخش اول 
 

 )    ص(     ها است.از پیامدهاي تخریب جنگل خاك شیفرسا وی ستیز تنوع کاهش ل،یس هوا، و آب رییتغ -1

 )    غ(     شود.هاي داخل سلول است و به دو صورت صاف و زبر دیده میشبکه گلژي یکی از اندامک -2

 )    ص(     شود.اي مشاهده میهستهاي غیرارادي تکهاي ماهیچهدر لایه زیرمخاطی لوله گوارش، یاخته -3

 )    غ(     شود.اکسید در خون انسان به صورت یون بیکربنات در درون گلبول قرمز جابجا میديمقدار کربنبیشترین  -4

اند، از یک سر به سرخرگ و از سر دیگر به سیاهرگ هاي داخل کبد که از سمت دستگاه گوارشی وارد آن شدهمویرگ -5

 )    غ(     وصل هستند.

 )    غ(     هاي بافت پیوندي سست و فاقد مویرگ هستند.هاي پوششی، سلولسلولپرزهاي روده باریک شامل  -6

 )    غ(     یابد.شود و به سمت پایین ادامه میها از قسمت بالاي آنها شروع میانقباض بطن -7

 ) ص(  یابد.می اکسید از رنگ آبی به رنگ زرد تغییردياکسید است، در حضور کربنديبلو که معرف کربنتیمولبرم -8
 

 نمره2

 نمره) 25/0. (هر مورد دیرا با عبارت مناسب پر کن یخال يجاها -بخش دوم 
 

 در جانوران است. هم ایستایی (هومئوستازي)یی از توانا یادرار، مثال قیخون از طر یاضاف میدفع سد -9

 شوند.منقبض می یک در میانهایی از لوله به صورت در حرکات قطعه قطعه کننده، بخش -10

 شود.یو ترشح م دیمعده تول يهاغده کناري يهااختهیتوسط  یعامل داخل -11

 است.بیشتر  ضخامت دیواره بطن چپ از ضخامت دیواره بطن راست -12

 افتد.اتفاق می برون سلولی در هیدر، ابتدا گوارش از نوع -13

 شود.نامیده می نایژك انشعابی از نایژه که دیگر غضروفی ندارد، -14

 کند.زي است که براي تنفس، از شش استفاده میمهرگان خشکیاز بی حلزون -15

 .است دیسف يهاچهیگو از مواد متفاوت و شده لیتشک یعیلنف ما -16
 

 نمره2

 نمره) 25/0(هر مورد . دیمناسب را انتخاب کن هکلمات داخل پرانتز، کلم نیزیر، از ب يهاکامل کردن هر یک از عبارت يبرا – بخش سوم 
 

 گازوئیل) اشاره کرد. -گازوئیل زیستیاز انرژي هاي تجدیدپذیر می توان به ( -17
 شود.هاي غشایی براي جابجایی مواد استفاده میپروتئینبرخلاف) انتشار تسهیل شده، از  -مشابهدر انتقال فعال، ( -18
 شود.) کافی نباشد، فرد دچار برگشت اسید میانتهاي مري -در صورتی که انقباض بنداره (ابتداي مري -19

 )، معده وجود دارد.کبوتر -دان و سنگدان (عقاببین چینه -20
 اي خارجی) نقش اصلی دارد.دنده بین -دیافراگمدر دم عادي، انقباض ماهیچه ( -21
 آبشش)، دستگاه گردش مواد، نقشی در انتقال گازهاي تنفسی ندارد. -نایدیسیدر تنفس ( -22
 تر) است.نازك -ترضخیمها، (ها نسبت به دیواره سیاهرگدیواره سرخرگ -23
 اي هستند.هسته) تکغالبا -هاي ماهیچه قلب (همیشهیاخته -24

 

 نمره2
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  .به سوالات زیر پاسخ دهید – چهارمبخش 
 

 موارد زیر را تکمیل کنید. -25

 کبد ) نام اندام سازنده صفرا:ب کربنیک انیدراز ) نام آنزیم تولید کننده بیکربنات:الف

 حبابک) نام بخشی از دستگاه تنفسی که شامل سورفاکتانت است: د      بزاقی ) نام غده سازنده لیزوزیم:ج
 

 نمره1

 

 در ارتباط با سطوح متفاوت حیات به سوالات زیر پاسخ دهید؟ -26

 یاخته هاي حیات را دارد؟الف) کدام سطح حیات، تمامی ویژگی

 .آورندمی وجود به را جمعیت یک کنند،می زندگی در زمان و مکانی خاص که گونه یک افراد ب) جمعیت را تعریف کنید.
 

 نمره1

 

 در ارتباط با شکل روبرو به سوالات زیر پاسخ دهید.  -27

 Aالف) کدام یک از حروف بیانگر اندامی است که در بلع نقش دارد؟ 

 ماهیچه موربچیست؟  Dب) نام بخش 

 افتد. اتفاق می Fج) بیشترین میزان جذب در اندام نشان داده شده با حرف 

 نمره75/0

 

 در ارتباط با تنظیم فرآیندهاي گوارشی به سوالات زیر پاسخ دهید.  -28

 دستگاه عصبی خودمختارگیرد؟ الف) تنظیم عصبی دستگاه گوارشی توسط چه بخشی انجام می

 از مري شروع شده و تا مخرج ادامه دارد.ب) شبکه عصبی روده از کدام اندام شروع و تا کدام اندام ادامه دارد؟ 

 نمره75/0

 

ارتباطی  "ب"یک از این عبارات با عبارتی در ستون ، عبارتی نوشته شده است. بین هر "الف"در جدول زیر در ستون  -29

 ، یک مورد اضافی نوشته شده است)."ب"منطقی وجود دارد. ارتباط آنها را با کشیدن خط مشخص کنید (در ستون 

 ستون ب ستون الف

 مایع جنب ها در حین بازدمالف) جلوگیري از جمع شدن کامل شش

 حجم باقیمانده فاصله بین دو تنفسب) ممکن ساختن تبادل گازها در 

 پل مغز ج) تنظیم مدت زمان دم

 هاجهت مخالف حرکت آب و خون در مویرگ د) کارآیی بالاي تبادل گازها در تنفس آبششی

 سورفاکتانت ه) کاهش کشش سطح

 خون pHکاهش  خ) کربنیک اسید
 

 نمره5/1

 

 پاسخ دهید.با توجه به چرخه ضربان قلب، به سوالات زیر  -30

 بطنی و سینی به چه صورت است؟-هاي دهلیزيهاي دریچهالف) در استراحت عمومی، وضعیت

 اي وجود دارد؟ ها در چه مرحلهب) کمترین میزان خون درون بطن

 اي وجود دارد؟ ها در چه مرحلهج) بیشترین خون داخل بطن

 ي سینی، بسته هستند. هابطنی باز هستند و دریچه -هاي دهلیزيپاسخ: الف) دریچه

 ب) در مرحله سیستول بطنی

 ج) در مرحله سیستول دهلیزي

 نمره1
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 ها، به سوالات زیر پاسخ دهید.در مورد مویرگ -31
 مویرگ پیوستهشود؟ در دستگاه عصبی مرکزي، چه نوع مویرگی یافت می الف)

 بیشتر است.ب) در بخش سرخرگی مویرگ، فشار خون نسبت به فشار اسمزي بیشتر است یا کمتر؟ 
 کمک به افزایش تبادل مواد در جگراي دارد؟ ها در جگر چه فایدهج) ناپیوسته بودن مویرگ

 میکرومتر 20متر یا میلی 02/0ها چقدر است؟ هاي بدن با مویرگد) فاصله بیشتر یاخته
 

 نمره1

 

  در مورد قلب به سوالات زیر پاسخ دهید. -32
 شامه و پیراشامه را بنویسید. ب) دو وظیفه مایع بین برون                          ؟الف) وجود دریچه هاي قلبی چه مزیتی دارد
 د) سرخرگ کرونر از کدام رگ منشعب شده است؟     هاي الکتریکی است؟ ج) کدام گره شبکه هادي، شروع کننده پیام

 پاسخ: الف) باعث یک طرفه شدن جریان خون می شود.
 کمک به حرکت روان قلب -2محافظت از قلب،  -1ب) 
 ساز یا گره اولدهلیزي یا گره پیشاهنگ یا گره ضربان -گره سینوسیج) 

 د) سرخرگ آئورت
 

 نمره25/1

 

 به سوالات زیر پاسخ دهید. در ارتباط با تنوع گوارش در جانداران مختلف -33

 نگاري شود؟الف) در نشخوارکنندگان، غذاي نیمه جویده شده پس از سیرابی، وارد کدام بخش می
 معده ملخ، محل اصلی جذب مواد غذایی کدام اندام است؟ب) در 

 هامژك ج) در پارامسی، وظیفه هدایت غذا به سمت حفره دهانی بر عهده چیست؟
 هزارلاد) محل آبگیري در معده نشخوارکنندگان کدام اندام است؟ 

 

 نمره1

 

 .کلمات زیر را به صورت کوتاه تعریف کنید -34
 د) اسمز              ج) لیپوپروتئین پرچگال               ب) فشار بیشینه خون             الف) حجم ذخیره دمی 

 .ها وارد کردبه شش قیدم عم کیبا  ،یدم معمول کیپس از  توانیکه م شودیگفته م ییه مقدار هواپاسخ: الف) ب
 .کندیسرخرگ وارد م هوارید يرو ،انقباض بطن جهیاست که خون در نت يفشارب) 

 ها که در آنها، پروتئین از کلسترول بیشتر است.ج) گروهی از لیپوپروتئین
 .ندیگویم سمزاُ ،ینسبیی تراوا بایی غشا از آب انتشار به د)

 

 نمره1

 

 در مورد صداهاي قلب به سوالات زیر پاسخ دهید.  -35
 ب) دو ویژگی صداي تاك را بنویسید.              الف) دلیل شنیده شدن صداي پووم چیست؟ 

 هاهنگام شروع انقباض بطنی لختو سه یدولخت يهاچهیشدن در بستهپاسخ: الف) 
 ترواضح و کوتاهب) 

 

 نمره1

 

 در مورد غشاي سلول به سوالات زیر پاسخ دهید.  -36
 هاي زیستی هستند؟ ترین اجزاي غشا، کدام از یک مولکولها به کدام سطح غشا متصل هستند؟    ب) فراوانالف) کربوهیدرات

 هایی وصل هستند؟ هاي غشا به چه مولکولج) کربوهیدرات

 سطح خارجیالف) پاسخ: 

 فسفولیپیدهاب) 

 ها و فسفولیپیدهاپروتئینج) 

 نمره1
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 به سوالات زیر پاسخ دهید.  -37

 ها در بافت پیوندي سست و متراکم را با هم مقایسه کنید.هاي کلاژن و تعداد یاختهالف) میزان رشته

 گیرد؟هایی انجام میها به آمینواسیدها در روده باریک توسط چه آنزیمب) گوارش پروتئین

 رید. ها که در تنفس اهمیت دارند را نام ببج) دو ویژگی مهم شش

 شود؟ هاي بدن مید) مواد درون مجاري لنفی مستقیماً وارد کدام رگ

 کمتر، هااختهی تعداداست و  شتریب سستي وندیپ بافت از ژنلاکي هارشته زانیم ،متراکم يوندیپ بافت درپاسخ: الف) 
 است. 

 هاي روده باریکب) توسط پروتئازهاي لوزالمعده و آنزیم
 کشسانی -2حرکات قفسه سینه، پیروي از  -1ج) 

 ايهاي زیرترقوهد) سیاهرگ

 نمره75/1

 نمره 20 مجموع نمرات

 
 

 

 

یا با اسکن کردن بارکد زیر، پاسخ تشریحی   /https://alameh.ir/questions_cat/tenthتوانید پس از اتمام آزمون، با مراجعه به آدرس دانش آموز عزیز، شما می
 و شناسنامه سوالات آزمون را دریافت نمایید.

 
 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی –با آرزوي موفقیت براي شما 

 

https://alameh.ir/questions_cat/tenth/
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 مـرکـز آزمـون

 مجتمع علاّمه طباطبایی

 

 
 


